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Sessão Ordinária n° 04/2023 

QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 
18h00minhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se 
a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de 
Freitas Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com 
a presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joe! da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia 
a sessão saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso, e oferta em intenção à senhora Antônia Lima, 
filha do senhor Chicão e Dona Tetê, da comunidade de Camará, 
falecida recentemente. O presidente Manoel também registra suas 
felicitações à vereadora Marta Mendonça e ao ex-vereador Nacélio 
Lima, pela passagem do aniversário de ambos. Em seguida, o 
presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que 
autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após sua apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Ofício n° 01/2023, da Procuradoria Geral do 
Município, esclarecendo junto a esta Casa, que o Projeto de Lei 
n° 02/2023, possui por finalidade fixar e reajustar o 
vencimento base de todos os servidores públicos municipais de 
Capistrano para o valor equivalente ao salário mínimo nacional; 
Parecer da Comissão de Constituição e Justiça que trata da 
análise do Projeto de Lei n° 02/2023, da Prefeitura Municipal 
de Capistrano, que "Fixa Remuneração Mínima dos Servidores 

Públicos no Âmbito da Administração Direta e Indireta do 
Município/CE, e dá outras providências"; Parecer da Comissão 
de Finanças e Tributação, que trata da análise do Projeto de Lei 
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n° 02/2023, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Fixa 
Remuneração Mínima dos Servidores Públicos no Âmbito da 
Administração Direta e Indireta do Município/CE, e dá outras 
providências". Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores. Prosseguindo, a 
vereadora Nazaré Borges ao saudar a todos, diz da reunião do 
SINDCAP, quando foi decidido da realização de uma assembleia, na 
sexta-feira próxima, às 8 horas da manhã, para a apresentação das 
reinvindicações dos professores, citando-os. Apresenta ainda o 
relatório da discussão a respeito dos valores do FMSS, e acrescenta 
que, caso haja união entre as classes trabalhadoras, é possível 
alcançarem seus objetivos, mas, caso contrário, nada será conseguido. 
Comunica ainda que, após a citada reunião, foram à Promotoria 
Pública, juntamente com o presidente do SINDCAP, onde foi informado 
de que já foram oficializados o gestor municipal e o presidente do 
FMSS, para que ambos prestem esclarecimentos sobre os repasses 
não cumpridos. E, antecipando o seu voto, explica de forma 
simplificada que, comparando a uma mãe de família que tem quatro 
filhos, esta não vai alimentar três e deixar uma com fome. E que 
direito é igual pra todos. Assim, entende que as demais categorias 
também possam receber o reajuste. Ato contínuo, o presidente 
agradece à vereadora Nazaré pelas explicações, pois ela foi designada 
a participar desta reunião, pois ele estava em outra missão. 
Continuando, o ver. Cleto Alves cumprimenta a todos e, sobre o PL no 
02/2023, ressalta que esta Casa está apenas a regulamentar o salário 
mínimo estabelecido pelo governo federal às categorias que recebem 
um salário mínimo. Porém, de acordo com a leitura dos Pareceres, 
lidos há pouco, fica claro que o poder executivo já decretou o reajuste 
de algumas categorias, e, que a partir do estudo do impacto 
financeiro, esse reajuste será dado; e que o prefeito se comprometeu 
de que, em breve, enviará a esta Casa um PL tratando do reajuste das 
demais categorias. E, ainda na oportunidade, felicita a vereadora 
Marta Mendonça e ao eterno vereador Nacélio Lima pela passagem de 
seus aniversários. Ato contínuo, o ver. Félix Araújo saúda a todos, faz 
críticas ao descaso com a Rua Padre Lima; e, sobre as horas de trator, 
afirma que as empresas nem querem licitar para o nosso município, e 
que parte dos agricultores estão a mercê do seu deputado; diz ainda 
do pavor de uma mãe, que lhe procurou, lamentando a falta de 
medicamentos básicos de seu filho; fala da situação das estradas, da 
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realidade do FMSS, destacando o atraso dos repasses. Prosseguindo, 
fala o ver. Dei. Joel Morais que cumprimenta a todos, tecendo elogios 
aos participantes e telespectadores das redes sociais, e registra sua 
satisfação ao representar este legislativo no evento do XCO FELIPE, 
realizado no último domingo, em Novas Passagens, enfatizando a 
grandeza do ato e seus idealizadores; e, no ensejo, já cobra da 
Secretaria de Obras cuidados com o trecho daquela comunidade, pois, 
com o período chuvoso, dificulta o tráfego de carros pequenos. 
Lamenta o destrato para com os portadores de autismo, que muito 
tem preocupado; Na última Sessão, um colega vereador falou que a 
manutenção do medicamento destes é de responsabilidade do Estado, 
e, após estudo, percebeu que o Supremo Tribunal Federal já se 
manifestou muitas vezes, quando o assunto é a saúde; assim, seria 
interessante ser dada atenção às famílias e a estes pacientes. Lamenta 
ainda o fato de que, a menos de dois meses, teremos, provavelmente 
a "morte" do FMSS; afirma que desde julho último, as cotas patron 
não estão sendo repassadas e pergunta pra onde está indo esse 
dinheiro; além do atraso do repasse de ambos os TACs. Com a fala o 
ver. Isaías Xavier cumprimenta aos presentes e diz de sua ida 
juntamente com o ver. Cleto Alves, o prefeito Júnior Saraiva e outras 
autoridades ao gabinete do dep. Evandro Leitão, oportunidade na qual 
foi cobrado o projeto Sinalize, sendo garantido o reinicio da obra a 
partir de março próximo; parabeniza ao ex-vereador Nacélio Lima pela 
realização do importante evento de hoje, que já deve ter sido iniciado, 
no qual ele conta com muitas parcerias. Reforça a fala do ver. dei. 
Joel Morais a respeito dos autistas que tanto precisam e merecem a 
atenção e a assistência pública. Em seguida, fala a vereadora Marta 
Mendonça que faz suas saudações e agradece à Deus pela vida, à 
Câmara pelo bolo surpresa, a todos que a felicitaram; e, em nome do 
ex-vereador Nacélio, expressa seus votos de saúde e paz a todos os 
aniversariantes de janeiro; agradece ao prefeito pela vinda de um 
neuropediatra para o município, a fim de tratar as crianças com 
especialidades e diz da força das mães, diante de tantas dificuldades, 
a exemplos do preconceito e da falta de finanças para os 
medicamentos; assim, acredita na melhoria a partir da chegada do 
citado especialista e também pelo motivo de que muitas autoridades 
estão reunidos juntamente com o grupo de mães, em prol desta tão 
nobre causa e agradece a todos pela parceria; Dando continuidade, o 
ver. Vinícius ao saudar a todos, felicita ao seu amigo Nacélio Lima e à 
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vereadora Marta pela passagem de seus aniversários; volta a dizer 
que a solicitação anterior para a comunidade de Pesqueiro ainda não 
foi atendida, mas que ele espera que seja feito, em breve; diz da 
situação das ruas da Cidade Nova, por conta das forças das águas das 
fortes chuvas, e pede atenção para essa questão, assim como para 
todas as localidades que estejam necessitando de reparos. 
Complementando sua fala, o ver. Félix Araújo cita o exemplo da 
comunidade de São Bento, que há três anos espera pelo piçarramento 
e até agora, nada. Continuando, o presidente comunica da divulgação 
da Página da Câmara, orientando, passo a passo, cada vereador (a) a 
fim de que estes possam fazer a divulgação de suas ações. Logo após, 
o ver. Cleto reforça da necessidade da atenção para com os autistas, e 
comunica de que a medicação destes já se encontra na farmácia 
básica e reconhece que a saúde é um dever de todos. Aparteando-o, a 
vereadora Marta solicita a providência da vinda de um fonoaudiólogo 
para reforçar o atendimento das crianças com autismo. De volta a fal 
o ver. Cleto informa de uma futura reunião com o CRAS e o CREAS em 
defesa dos direitos dessas crianças; e ainda informa do convite para 
um Seminário do Ministério Público para tratar das questões de 
Previdência e assuntos dos municípios, que são os RPPS (Regime 
Próprio de Previdência Social), a fim de se buscar alternativas para dar 
vida ao FMSS. Continuando, o presidente prossegue com a presente 
Sessão, regimentalmente, passando à ORDEM DO DIA, levando à 
discussão os pareceres das Comissões de Constituição e 
Justiça, Finanças e Tributação, que tratam da análise do 
Projeto de Lei no 02/20231 da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, que "Fixa Remuneração Mínima dos Servidores 
Públicos no Âmbito da Administração Direta e Indireta do 
Município/CE, e dá outras providências", em regime de 
urgência urgentíssima. A vereadora Marta Mendonça, 
presidente da CCJ explana em defesa da matéria, justificando-
a; Seguida do ver. Isaías, presidente da CFT, que também 
justifica e defende a matéria em pauta. O presidente registra o 
trabalho das Comissões em comento, junto ao poder executivo, 
buscando entendimento para as solicitações da PL 02/2023, ao 
passo que as parabeniza pelo esforço e dedicação. O ver. del. 
Joel Morais justifica sua ausência à reunião da CCJ, afirma que, 
do ponto de vista da legalidade, não enxerga nenhum entrave 
para o reajuste salarial em discussão, porém, como na Sessão 

14ztY 

(84) 3326-1393 ej CNP( 02.313.830/0001-02 Cl itaVeSSa Whyor4letreirdLi111,1, c.imanst api4thmw.e.gov.Ist 4 
(8419.8131-32)4 CGF 069204)9 (IP 62.748-000 Capistrime Ceará tamaracapistranoognwil.com 



11111111~~ 

?A CÂMARA MUNICIPAL DE 

passada ele sugeriu à vinculação a apreciação desta matéria i ft( 
para melhor análise, pensando também no reajuste das 
categorias de níveis médio e técnico, sob a orientação do 
presidente do SINDCAP, e que não houve mudanças das ,4
condições jurídicas, mas apenas falsas promessas da parte doJj
executivo, e já assegura de que não será favorável à matéria. 
No ato, critica a presidência do SINDCAP, estranhando o fato 
de que, na semana passada, o presidente orientou para que o 
PL 02/23 fosse encaminhado às comissões, e que, uma semana 
depois, nada mudou, o novo foram apenas promessas que não 
serão cumpridas. Assim, estranha a repentina mudança da 
presidência do SINDCAP, e já declara a abstenção de seu voto. 
O ver. Félix também diz do atraso de reajuste salarial das 
demais categorias, e que, se o prefeito tem compromisso co 
todos os trabalhadores, que ele deixasse para semana que ve 
e que sejam inclusos todos os funcionários; mas entende que, 
mais uma vez, ele quer por de goela abaixo, e enganar a todos. 
O ver. Cleto diz não se tratar de um reajuste, mas sim do efeito 
de uma lei do governo federal; A vereadora Nazaré diz que, 
como não há percas para os funcionários, por ser retroativo, 
acredita que daria para esperar mais dez dias, a fim de 
beneficiar as demais categorias; assim, já adianta a sua 
abstenção de voto, pois abraçou a causa e não vai desistir da 
mesma; e que agente deve pensar sempre no bem de todos. O 
presidente afirma que a regulamentação chegará a todos os 

JPfuncionários, pois receberão o reajuste do salário mínimo, / 
seguido do futuro reajuste prometido pelo poder executivo. 
Assim, a votação de hoje não fará diferença nenhuma. Em 
seguida, coloca em votação o Projeto de Lei no 02/2023, em 
comento, que recebeu aprovação com a seguinte votação: 06 
(seis) votos favoráveis, e 04 (quatro) abstenções dos 
vereadores: Joel Morais, Félix Araújo, Nazaré Borges e Pedro 
Miguel. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, o 
presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 01 de fevereiro de 2023, às 
18hs; e convida a todos para nesta noite, prestigiar ao aniversariante 
Nacélio Lima, assim como ao seu trabalho na Arena José Tavares. 
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